Завдання
ІІІ етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади з економіки

2016-2017 навчальний рік

9 клас

Тести. Виберіть єдину правильну відповідь.

Рівень І (1 бал за кожну правильну відповідь).
1. Споживчі переваги визначають:
А) положення та нахил лінії бюджетних обмежень;

Б) положення та нахил кривої байдужості;

В) кут нахилу графіка попиту;


Г) нахил кривої Енгеля.

2. У схемі ринкового кругообігу оплата рахунків за послуги Інтернету відображає рух грошових коштів:
А) від домогосподарств на ринок товарів та послуг;

Б) у вигляді плати за ресурси домогосподарств та підприємств;

В) від підприємств на ринок ресурсів;      
 Г) у вигляді доходів держави.

3. Ви вчинили певні дії щодо економії електроенергії, яку споживаєте. За інших рівних умов економія буде більшою, якщо:

А) вартість електроенергії частково дотується з бюджету;

Б) вартість електроенергії знизилась;

В) вартість електроенергії покриває всі витрати на її виробництво;

Г) розмір економії не залежить від вартості електроенергії.
4. У якому твердженні слово «попит» слід замінити виразом «величина попиту»?

А) підвищення цін на імпортні яблука спричинило збільшення попиту на вітчизняні яблука;

Б) зниження реальних доходів споживачів призвело до зменшення попиту на автомобілі;

В) збільшення пропозиції мандаринів призвело до зниження ціни на них, у результаті цього попит на мандарини в короткостроковому періоді підвищився;

Г) в результаті підвищення цін на авіаквитки попит на проїзд залізничним транспортом збільшився.

5. Рівноважна ціна і рівноважний обсяг виробництва певного товару збільшаться в результаті підвищення:  

А)  ціни доповнюючого товару;            

Б) ціни товару-замінника;           

В)  акцизного податку на цей товар;
Г)  ціни сировини, необхідної для виробництва цього товару.
6. У короткостроковому періоді пропозиція, як правило, є:

А) еластичною;





Б) нееластичною;
В) одиничної еластичності;



Г) абсолютно еластичною.

7. Джерелами фінансування виробництва суспільних благ є:

А) прибуток корпорації;



Б) приватні пожертвування;

В) використовуваний доход громадян; 

Г) податки.
8. Надання субсидії виробникам:

А) дозволяє збільшити пропозицію;

Б) переміщує криву пропозиції праворуч на величину субсидії по вертикалі;

В) призводить до зниження рівноважної ціни і збільшення рівноважного обсягу;

Г) усі відповіді правильні.

9. Відповідно до закону попиту крива попиту:
1) є зростаючою з постійним кутом нахилу;
2) має два відрізки, що розмежовуються точкою одиничної еластичності;
3) у всіх точках має одиничну цінову еластичність; 

4) у всіх точках має постійну цінову еластичність.
10. Раціональний споживач буде купувати різні товари за однаковою ціною тільки тоді, коли …

А) це відбувається в ході розпродажу;
Б) гранична корисність цих товарів для нього однакова;
В) це товари-субститути;
Г) загальна корисність цих товарів для нього однакова.
11. Графік попиту та точка ринкової рівноваги зображені на малюнку. Яке твердження є правильним?
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А) виторг виробника зросте при зростанні ціни тому, що еластичність попиту більша за 1;
Б) виторг споживача зменшиться при зростанні ціни тому, що еластичність попиту більша за 1;
В) виторг виробника зросте при зростанні ціни тому, що еластичність попиту менша за 1;
Г) виторг  виробника зменшиться при зростанні ціни тому, що еластичність попиту менша за 1.
12. Комплементарними називають товари, для яких:
А) підвищення ціни одного товару викликає збільшення попиту на інший;
Б) підвищення ціни одного товару викликає зменшення попиту на інший;
В) попит зростає зі збільшенням доходів споживачів;
Г) підвищення ціни одного товару не змінює попиту на інший.
13. Чим відрізняються економічні ресурси від факторів виробництва?

А) нічим не відрізняються;
Б) до факторів виробництва не включають інформаційні  ресурси;
В) фактори виробництва  безпосередньо беруть участь у процесі виготовлення товарів та послуг

Г) до факторів виробництва включають грошовий капітал.
14. Земельна рента, яку одержить власник землі, збільшиться, якщо за інших рівних умов:

А) графік попиту на  землю зміститься ліворуч;
Б) зменшиться ціна землі;
В) збільшиться продуктивність землі як фактора виробництва;
Г) знизяться ціни на сільськогосподарську продукцію.
15. Якщо збільшується попит і зменшується пропозиція, то рівноважна ціна зросте, а рівноважна кількість: 
А) зменшиться;





Б) зросте; 

В) не зміниться;





Г) можливі всі названі варіанти.
16. Зміщення точки ринкової рівноваги вздовж кривої пропозиції може бути викликано зміною:

А) цін товарів-субститутів;



Б) ціни даного товару;
В) ціни ресурсів для виробництва даного товару;
Г) величини податку на виробництво даного товару.
17. Ефект заміщення виникає у зв'язку із :

А) змінами відносної ціни блага;


Б) змінами смаків споживачів;
В) зростанням доходу споживачів;


Г) змінами моди.
18. НЕ є ознакою командної економіки:
А) централізоване управління економікою;
Б) вільне ціноутворення;
В) державна власність на засоби виробництва;
Г) нормований розподіл.

19. Який вибір є  раціональним?

А) вибір, який ви зробили після всебічного обміркування;

Б) вибір, який ви зробили за допомогою математичних розрахунків та комп’ютерного моделювання;
В) вибір, внаслідок якого ви досягли своєї мети;

 Г) вибір, внаслідок якого ви втрачаєте менше у порівнянні з тим, що отримуєте.

20. Пропорції можливого заміщення одного товару іншим на бюджетній лінії визначаються:

А) кутовим коефіцієнтом нахилу бюджетної лінії;

Б) відносною ціною товару;

В) співвідношенням цін товарів;

Г) всі відповіді правильні.

Рівень ІІ (2 бали за кожну правильну відповідь).

21. Ринок певного товару характеризується такими функціями попиту і пропозиції: Qd = 220 – 5P, Qs = –150+10P. Фіксована ціна встановлена урядом на рівні P = 20 грн. Визначте обсяг продажу товару: 

А) 15;             

Б) 50;                

 В) 100;             

Г) 120.

22. Попит на землю задається рівнянням QD = 240000 – 6R. Площа земельних угідь становить 180000 га. Визначте ціну ділянки землі розміром 10 га, якщо ставка банківського процента  20 %:
А) 10 000;    

 Б) 100 000;      

В) 250 000;     

 Г) 500 000.

23. В результаті підвищення ціни на 20%, обсяг попиту зменшився з 1000 до 750 штук. Цінова еластичність попиту становить:

А) -0,8;                           Б) -1;                                В) -1,25;                             Г) -1,67.

24. Попит і пропозиція на ринку певного товару задані функціями:Qd = 22 – 2 Р; Qs= –4 + 2Р. За якої верхньої межі цін, встановленої державою, дефіцит товару на ринку дорівнюватиме обсягу його продажу:
А) 3;     


Б) 5;    

  
В) 6;     
      Г) такої межі не існує.

25. На одній ділянці можна вирощувати або полуниці, або помідори. При однакових витратах за сезон можна зібрати 50 кг полуниць або 250 кг помідорів. Середня ціна помідорів 10 грн. за 1 кг, а полуниць - 20 грн. Альтернативна вартість 1 кг полуниць становить:

А) у два рази більше, ніж 1 кг помідорів;

Б)  5 кг помідорів;

В) 2 кг помідорів;




Г) 2 грн.

26. Проаналізуйте криву виробничих можливостей і визначте, яке з тверджень правильне:
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А) альтернативна вартість виробництва 20 т соняшника дорівнює втраті можливості виробити 10 т пшениці;

Б) альтернативна вартість виробництва останніх 10 т пшениці дорівнює втраті можливості виготовити 15 т соняшника;

В) одночасно з виробництвом 20 т соняшника можна виготовити 9 т пшениці;

Г) альтернативна вартість виробництва 25 т пшениці дорівнює втраті можливості виготовити 20 т соняшника.

27. Якщо випуск продукції зменшився на 10%, а швидкість обігу грошей збільшиться на 10%, то зростання рівня цін на 65% зумовлене збільшенням грошової маси на:

А) 10%;            

   Б) 20%;              

В) 35%;                

Г) 85%.

28. Функції попиту і пропозиції задані рівняннями: Qd = 40 – 2P і Qs = -10 + 3P. Надлишок споживача дорівнює:

А) 20;               

 Б) 40;                 

В) 100;                   
Г) 200.

29. Після підвищення цін на 20% обсяг випуску продукції фірмою «Дельта» збільшився на 1/5 при скороченні кількості працівників на 1/5. Це означає, що за даний період продуктивність праці:

А) зросла на 50%;




Б) зросла на 25%;



В) зросла більше, ніж на 50%;


Г) не змінилась.

30. Споживач витрачає 80  гривень на тиждень на покупку товарів  А і В.
	Товар
	Ціна (грн.)
	Кількість  одиниць, що купуються
	Загальна корисність
	Гранична корисність

	А
	10
	3
	220
	60

	В
	5
	5
	200
	30


Щоб максимізувати загальну корисність, споживач повинен:

А) купувати менше товару А і більше товару В;
Б) купувати ту саму кількість товару А і більше товару В;
В) купувати більше товару А і менше  товару В

Г) не змінювати структуру покупок, тому що він вже максимізує загальну корисність.
Творче завдання 1 (10 балів).
«Якщо в країні обсяг економічних ресурсів збільшився, то буде виготовлено більше товарів і послуг». Обгрунтуйте, правильним чи неправильним є це твердження. Наведіть приклали.
Творче завдання 2 (15 балів).
Настання морозної погоди в Україні викликає зростання цін на плодоовочеву продукцію. Назвіть причини, які викликають таке подорожчання, та проілюструйте ситуацію графічно.
Задача 1 (10 балів).
Майстрині Настя і Ярина займаються виготовленням авторський листівок та витинанок. Настя за восьмигодинний робочий день може виготовити 20 листівок або 10 витинанок, а Ярина – 24 листівки або 8 витинанок. 

1. Побудуйте криву виробничих можливостей майстринь.
2. Визначте мінімальний час, необхідний майстриням для виготовлення 30 листівок та 8 витинанок зважаючи на те, що спільна робота при виготовленні одного виробу не допускається. 
Задача 2 (15 балів).
Ринковий попит на товар задається функцією [image: image4.png]Qq =23—2P



. Спочатку на ринку продавалось 9 одиниць товару. Потім держава ввела податок на виробника в розмірі 3 г.о. за кожну одиницю товару, внаслідок чого рівноважний обсяг продажу скоротився до 7. Знайдіть функцію пропозиції товару, якщо вона лінійна. Ситуацію проілюструйте графічно.
Задача 3 (20 балів).
Раціональний споживач вирушив на базар, щоб купити мандарини та яблука. При цьому він розмірковував так: «Ціна мандаринів останнім часом зростала, і якщо яблука будуть коштувати 10 грн. за 1 кг, то я куплю 1 кг мандаринів і  4 кг яблук та ще залишиться 4 грн. на морозиво». Коли він прийшов на базар, то виявилося, що ціна мандаринів знизилася вдвічі, однак яблука подорожчали на 20%. Переваги споживача відображені в таблиці:
	Обсяг купівлі

мандаринів, кг
	Загальна корисність мандаринів, ютилів
	Обсяг купівлі

яблук, кг
	Загальна корисність яблук, ютилів

	1
	120
	1
	60

	2
	220
	2
	108

	3
	300
	3
	144

	4
	360
	4
	174

	5
	400
	5
	189

	6
	420
	6
	198


1. Визначте розмір бюджету споживача.

2. Скільки кілограмів мандаринів та яблук купить раціональний споживач після зміни цін за незмінного бюджету?

3. Як зміниться його загальна корисність в результаті зміни цін, якщо корисність першої порції морозива він оцінює в 12 ютилів?
4. Знайдіть граничну норму заміщення мандаринів яблуками в новій точці рівноваги.
ЗАГАЛЬНА СУМА  - 110 БАЛІВ
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